Lista zadan do wykladu
Algebry z Geometrig Analityczna.

(wersja z ¢wiczeniami w wymiarze 30 godzin)
Mariusz Grech

WyrazZenia algebraiczne (powtorka), indukcja matematyczna, wzor
dwumianowy Newtona.

. Upros¢ wyrazenia algebraiczne:
@ (VT VBIVT VB ) )
: ’ (223y%)> "
a* =0 P —ad® T+ 3 r—4

() @ +2ab+ b2 @b+ b3 (d) z—1D(@+2) (@+2)(z+1)

. (a) Upros¢ wyrazenia algebraiczne:

— )@+ @@ Fay+y) (@ -y (@ —ay+ ) (@ +y).

(b)* Korzystajac z powyzszych przykladow jako wskazowki uzasadnij, kiedy i jak mozna
przedstawi¢ x™ 4+ y" na iloczyn dwoch nietrywialnych wyrazen. Podobnie dla 2" — y”

(

. Usun niewymiernosci z mianownika.

8 7T V-3 2
Wy M Vs @7

. Rozwin wyrazenia:
1\* 1\’
(a) (5x — 7a)%; (b) (2y — 5b)%; (c) (223 + ;) ; (d) (w + —) :
. (a) Znajdz wspolezynnik przy a® w wyrazeniu (2a® — a%)g.
7
(b) Znajdz wspolczynnik przy 2° w wyrazeniu (3\/@ + %) .
(c) Wspolezynnik przy 3 w wyrazeniu (2 + ¢)™ wynosi 160. Oblicz n.

(d) Uzywajac wzoru dwumianowego Newtona oblicz 2.003*.

. Uzywajac indukcji matematycznej uzasadnij, ze zachodzi:
a) 42021 — 1 jest podzielne przez 3;

b) 422924+1 1 1 jest podzielne przez 5;

(
(
() 0+142+...+n="24 "”H ,dlan eN;
(d) dlan €N, n(n+1)(n+2) jest podzielne przez 6.
(

e)”
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Dzialania na macierzach, wyznacznik 1 macierze odwrotne.

7. Jesli to mozliwe wykonaj nastepujace dziatania na macierzach:

5A—%BT, A- B, B- A, A? B.BT
! 1 7 2 —6
(a) A= _35 , B=[2 =6 4]; (b) A—{_LL 3},3—{_5 ) ]
3 2
3 01
(c) A=1|5 -1 ,B:[ }
01 1 4 2

8. Znajdz wszystkie macierze przemienne z:

@ A=y 8] m =g 0] @ =] L@ o= L0

9. Znajdz rozmiar macierzy X, aby odpowiednie dzialania byty wykonalne. Nastepnie rozwigz
rOwnania macierzowe.

() X’[g i ﬂ:[lgz h 180]? b) [132]-X=[25];

1 2 1 0 3 2
(¢) X-[132]=[25]; (d {1 1]-)(-{1 1}_{_1 4].
10. Dla danych macierzy:
3 5 2 =5 4 —1
S LR R I R b
Oblicz AB, a nastepnie nie rozwigzujac uktadu réwnan rozwiaz réwnanie BX = C.

11. Wybierz wiersz lub kolumne, a nastepnie napisz odpowiednie rozwiniecie Laplace’a. Nie
obliczaj wyznacznikow.

LT S 12 4

(@ 3 -2 9 |; (b
s 3 4 3.0 2 -5
4 -1 5 0

12. Oblicz wyznaczniki. (W przypadku macierzy 3 x 3 uzyj metody Sarrusa.)

- 1 4 -7 2 0 -3 2 5 19
(a)'58;(b) 3 -2 9 10; (¢ |2 1 5 |; @ |01 7]/
8 3 -4 0 -1 2 00 5




13. Oblicz wyznaczniki.

2 1 0 2 b 4000 1 1 0 -3 Ll

-1 19 1 2 32000 1 2 3 5 12

(a) . (b) |00 110/ (o ) |12
3 2 0 -1 0o -1 2 4

2 1 0 3 00121 2 5 -1 2 12

00 2 3 5 1 2

14. Przy zalozeniu, ze zmienne sg niezerowymi liczbami rzeczywistymi, oblicz wyznaczniki.

Ty yyy L1111 q9 9 9 q q
y ryyy p 1 1 11 1 g q q ¢
(@ |yyxzyyl; b |ppl 11} (cf [11q9qyq
vy yxy ppp 11 L' 11 4qq
vy yvyx pppopl I 111¢q
15. Mamy dane:
a b ¢
d e f|=3.
g h 1
Korzystajac z wtasnosci wyznacznika oblicz.
d e f g a d 2a —3b 4c a—g b—h c—1
(@) la b cl; (b)|h b e|; (¢) |2d —3e 4f |; (d) d e f
g h 1 i c f 2g —3h 4i g+2d h+2 i+2f
16. Wiemy, ze det(A) = —3. Przy zalozeniu, ze A jest stopnia:
(a) 4 (b) 5
oblicz wyznaczniki macierzy:
2A, —TA, At (A7),
17. Okresl rzedy macierzy:
1 2 3
2 -1 4 3 3 -2 1 ; Z fg if
(@) |1 7 2 =31|; by 4 0 41|; (¢
4 14 1 2
5 5 10 3 -2 3 1 3 3 _3 9
4 =2 2

18. W zaleznosci od parametru, okresl rzedy macierzy:

1 0 2 1 b 2b
(a) |0 a 1 |; (b) | 2 3b 4b
0 4 a 3 5b 6b

19. Pokaz, ze jezeli wszystkie wyrazy macierzy kwadratowej stopnia k sa nieparzystymi liczbami
catkowitymi to:
(a) wyznacznik jest parzysty.
(b)* wyznacznik jest podzielny przez 281,
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20. Przy pomocy metody dopelien algebraicznych, oblicz macierze odwrotne do:

11 2 1
3 4 1 0 —1 2 31 0 75T 0 2
(a) m (03 2 |5 @ |31 2] @]|-10 0] (e
> 6 2 4 3 12 3 0 L =L 00
V2 V2 00
21. Uzywajac metody operacji elementarnych oblicz macierze odwrotne do:
100 10 11
3 4 10 —1 é 1 g (1) 01001 1 2
(a){56};(b) 03 2 [; (¢ 1 21 2 ;(d) {0001 O0(; (e |1 2
2 4 3 1 2 92 9 00101 1 2
101 00 1 2
22. Rozwiaz rownania macierzowe:
2 0 3
25 -5 1 0 2
<a>{ }.xz[ }; b)Y |0 ~1 0 :{_ };
5 8 4 1 0 2 2 31
1 -1 3
3 4 11 0 2], 3 2 4| =7 8 | |1 4
(C)h 5]'2' 8_01f _[—231]’(‘1){7 4}T {5 —1}_[1 3]

23. Dla ponizszych macierzy wykonaj nastepujace czynnosci.
Oblicz A2, A3, A%, A5.
Na tej podstawie zasugeruj wzor na A", a nastepnie udowodnij go indukcyjnie.

Oblicz A%,
11 11 —4
(a)<1 1)’ (b>(30 —11)‘

Uktady rownan liniowych.

24. Bez rozwigzywania ukladu réwnan sprawdz, czy ma on jakie$§ rozwigzania. Jesli tak, to
podaj liczbe parametrow.

20 +3y —4z =3 v —4y+2z2=95
(a) 3r—2y+2=2 ; (b) § 2043y +22=7 ;
rT—Ty+22=23 r —y+4z=3
rT+2y—22+3t+s=1 —x+2y+z+t=0
(c) 2 —y+2z—s=2 (d) 2e+y—z—1t=0
r—3y+z—t=3 ’ rT—y+224+3t=0 "~

dor —2y+2+4t=6 dr —2y+t=0
25. Korzystajac ze wzoréw Cramera oblicz zmienng y w uktadach réwnan:
3r+6y+ 52 —5t =3
3r+8y—z2+2t=4
dr —2y+3z—t=-—1
v —4dy+ Tz — 2t = =2

—2x+3y+z=2
=-—1
(a) {Z;ﬁy{)y:5 ) (b> 3:(}—i—y—z:3 ; (C)
dr — 2y + 32 =25

SN = O
N = OO

W W W N~
=k N =
QU W N



26. Stosujac metode minoréw i uzywajac wzory Cramera rozwiaz uktady rownan:

r+y+22=4 =3+ 6y +22+t=2
(a) de —y—2z2=1 ; (b) 2t —4dy—z+t=-1
—x+3y+6z=38 rT=2y+z+2t=1

27. Przy pomocy metody eliminacji Gaussa rozwiaz uklady réwnan:

OByt 14 T+y+3z2+3t+s=6

T+2y—z=72 Y — a4t — T r+2y—3z24+t—s5=3
(a)  bx—3y+4z=11 ; (b) J » ;o (¢) R 22+3y+z2+t—s5=5 ;
3v—3y+224+4t =7
—2x+y+z=3 At — U425 — =0 y+2z—1t+2s=2
Y - z+3t=3
r+y+2z—t=3 —3r+2y+z2z+2t=5 2§i—g+_3iiil))2
(d) { z+2+324+4=2: (e){ 20—3y—4z+5t=—6 ; () 3x+2y+62__23 .
20 —y+4z—t =7 r—4y+ —Tz+12t =3 y B

T+ 3y+5z=15
28. Rozwiaz ponizsze zadania uktadajac odpowiednie uklady rownan.

(a) Mamy dane trzy liczby naturalne. Jesli dodamy pewne dwie z nich i od sumy odejmiemy
ostatnia, to otrzymamy odpowiednio wyniki: 2, 8, 6. Jakie to liczby?

(b) Zawodnicy X, Y, Z biegaja ze stala predkoscia (niekoniecznie z ta sama). Na zawodach
odbytly sie trzy biegi. W kazdym z nich jeden z zawodnikéw biegl przez 3 minuty, a
pozostalych dwoch po dwie. (W pierwszym biegu X biegt 3 minuty, w drugim Y a w
trzecim Z). Uzyskali odpowiednio rezultaty: 2,1 km, 2,15 km, 2.05 km. Jaki dystans
kazdy z nich jest w stanie przebiec w ciaggu minuty?

(c) Do wyprodukowania pewnego produktu potrzebni sa specjalisci czterech rodzajow: A,
B, C'i D. Pensje specjalisty danego rodzaju wszedzie sa takie same. Cztery fabryki
produkuja ten produkt. Maja one rézne technologie, dlatego potrzebuja inng ilosé
specjalistow danego rodzaju. llos¢ specjalistow zatrudnianych w fabrykach wyrazimy
jako wektor. Tak wiec w tych fabrykach pracuje odpowiednio [2,3,1,4], [2,2,2,1],
3,2,2,3], [1,4,4,2] specjalistow. Na ich pensje fabryki przeznaczaja odpowiednio 67,
54, 76 1 83 tysiace ztotych. Jakie sg pensie specjalistow kazdego rodzaju?

Liczby zespolone.

29. Wykonaj dziatania:

(a) (243i) — (4—20) + (=5 +4): (b) (3—20)(5+2): (c) 6;_2;; (d) (4— 3i){d=33)
@ WEBRZD ) it () 0 (i) )

S+
30. Rozwiaz ponizsze rownania:

(@) (24 3i)(z — 1)+ (2 —3i) = 5+ 2i; (b) (1 —4i)z+ (2+3i)z =5 + 2i;
(c) |z| + 22 = —1 — 8i; (d) 22 =7 (e) 2|z|* — 22% = 4 — 6.
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31. Na ptaszczyznie zespolonej zaznacz zbiory spelniajace warunki:
(a) Re(3z — i) = Im(z + 1); (b) 2 < Re(z — 1) < 4; (c) 1 < Im(iz+5) <2
32. Korzystajac z interpretacji geometrycznej modutu réznicy liczb zespolonych narysuj zbiory
spetiajacych warunki:
(@) z=3[=2  (b) s+ (1-0)[ <3 (c) [2e=3i[ 24  (d) |(1+V3i)z+(1-V3i)| <6;

z—2
z+1

< 1.

(e) |z—2+i| = 2; (f) |z—i| = |2+1]; (g) |[z+1+3i| > |z—1+2i; (h)

33. Przedstaw w postaci trygonometrycznej lub wyktadniczej liczby:
(a) —=7;  (b)3m  (c)2—2i; (d) —5i; (e) 44 4V3i;
(f) 3v/3—3i;  (g) 2024i;  (h) —5—5i; (i) — 7+ 7V/3i.

34. Oblicz:

.\ 2024 2\ 1410 \ 1945 NG ﬁi 57
o (57w (1557 @ ()7 w

2 2

Wynik podaj w postaci algebraicznej.
35. Podaj w postaci algebraicznej wszystkie pierwiastki trzeciego stopnia z liczb

@ =2 ) i @) (e

36. Narysuj na plaszczyznie zespolonej wszystkie pierwiastki czwartego stopnia z liczb:

(a) 1 (b) 2+ 2v/3i; (c) 16 — 16i.

37. Oblicz sume wszystkich pierwiastkow 8-go stopnia z 1.
38. * Oblicz sume wszystkich pierwiastkow 2024-go stopnia z 2024 — 1.
39. ** Oblicz iloczyn wszystkich pierwiastkow 2024-go stopnia z 1.

40. Rozwiaz w zbiorze liczb zespolonych réwnania:
(a) 22 +424+5=0; (b)2?—100+29=0; (c)2®+(-1+4i)z=5—4; (d)2*—32%=4;
(e) 2>+ (1 — 3i)z —2 —2i = 0. (f) z* = (1 + 2)%; (g) 2 +(1+4)2+i=0.

Wielomiany @ funkcje wymierne.
41. Wielomian W przedstaw w postaci W = P - Q + R, gdzie:
(a) W(z)=a*—22° + 32> -6, Qz)=2"—z+2;
(b) W(z) =22° +32* —2° + 42 — 1, Q(z) = 2* — 3z + 5.
42. Wypisz potencjalne pierwiastki catkowite i wymierne wielomianow:

5
(a) 2% — 22° +20242% + 3z — 6; (b) 42® —22* + 172+ 9; (c) 2° — 5:52 + 32 + 2;



43. Znajdz pierwiastki wymierne wielomiandw:

(a) 2* —62? + 11z — 6; (b) 2* —22° +22 —1; (c) 2* —2? —3; (d) 2* +2° + 2 + 32 — 6;
(e) 2° — a* + 42 — 42 + 30 — 3; (f) 22" + T2® — 42 — 272 — 18.

44. Korzystajac z tego, ze zy jest pierwiastkiem danego wielomianu, znajdZ jego wszystkie
pierwiastki zespolone.

(a) 2 +22° + 322 + 20 + 2, wo=1i; (b)a*+42®+32° + 102 +50, x0=1—2i.

45. Znajdz rozklad wielomianéw na rzeczywiste czynniki nierozktadalne:
(a) 2® —42? + 32 —12; (b) 2* +4; (c) 2* +42*+3; (d) 2* — 22° — 2® + 22 + 10.
46. Znajdz reszte z dzielenia wielomianu W przez wielomian Q).
(a) W(z) = (z —4) = (2 = 3)""" + (2 = 2)",  Qz) =2 -3
(b) W(z) = 2™ — 2 Q@) =2’ —z;  (c) W(a) = 2™, Q(z) =a®+1;
(d)* W)=2" = Q)= (-1~

47. Podane funkcje wymierne rozt6z na sume wielomianu i utamkoéw prostych.

8r — 31 —122 + 2 223 — 622 + 8x — 9 5% — 31z + 39

(a) ; (b) ; (c) ; (d) 5 ;

(@ —5)(z +4) CEDICERCET) -2 1) CETECES)
4% +9 T(2® — 2z +4) >+t —ba? -9 2% 4+ 122% — 222 + 132 — 5

(e) (f)

(x2+1)(x2+2); (22 —4)(22 + 3)’ (&) A’ —a2 -2 (h) (22 4+ 2)2

Diagonalizacja macierzy, wektory @ wartosci wtasne.

Aby zaoszczedzi¢ miejsce, wektory beda pisane poziomo, zamiast pionowo. Do zastosowari prosze uzywaé v’ .

48. Sprawdz, ktore z wektorow:
V1 = [O, 6, 2], Vg = [2, 4, —]_L U3 = [—6, 0, —4], Vy = [1, —2, 1]

sa wektorami wlasnymi ponizszej macierzy. Jakie sa odpowiadajace im wartosci wlasne.

-7 =2 6
-4 4 6
-8 -1 9

49. Oblicz wielomiany charakterystyczne macierzy:

1 0 2 1 4 5 2024 2 300

3 4 0 2 4 7 -4 1 0 0
@33 e | sesli@ o0 @ | og
00 O 3 0 0 2 4

50. Podaj przestrzenie wlasne macierzy:

1 0 2
@ 5l w2l © 0 30



51. Oblicz A% gdy A jest jedng z macierzy:
1 11
R E R I N CH R
1 11

52. A € Msy s ma wektory whasne [2,3] 1[4, —1]. Odpowiadajace im wartosci wlasne to —1 1 3.
Znajdz A.

53. B € M35 ma wektory wtasne [1,0,1], [2,1,1]1[0,—1,1]. Odpowiadajace im wartosci wlasne
to 1, 01 2. Znajdz B.

Geometria analityczna w R3.

54. Niech v = [1,3, —2],w = [4,0,2],u = [-1, 1, 5]. Wykonaj obliczenia:
(@) [v]; (b) wou; (¢) vxw; (d) (wxu)ov; (e) det(v,w,u); (f) (w+2v)ou; (g) vx(w—u).
55. Dla jakiej wartoSci parametru a punkt (4, a,1) lezy na jednej prostej z punktami (1,2 — 5)
i(2,1,-3).
56. Znajdz wektor dtugosci 2, ktory jest rownolegly do wektora [2, —3, v/3].
57. Sprawdz, czy ktorys z ponizszych trojkatéow ABC' jest prostokatny.
(a) A=(2,3,-1), B=(4,0,5), C =(1,1,1); (b) A=(1,2,—-1), B=(2,4,—-4), C = (—4,6,0);

58. Oblicz kat przy wierzchotku C' w trojkacie o wierzchotkach:
A=(3,2,3), B=(3,2,4), C =(2,1,3).

59. Wiemy, ze |v| = 1, |w| = 2, |u| = 3 oraz, ze wszystkie katy pomiedzy wektorami wynosza 7.
Oblicz |v + w + ul.

60. Oblicz |v|, jesli |v 4+ w| =22, jw —v| =24 1 |w| = 13.
61. Wiemy, ze |v| = 2 i |[v| = 4. Oblicz, dla jakiego ¢, wektory w — tv i w + tv sa prostopadte.
62. Znajdz wszystkie wektory dlugosci 5, ktore sa prostopadte do wektorow [1,2,1] i [-2,1, 3].
63. Oblicz pole trojkata o wierzcholtkach (2,—5,1), (3,0,5) 1 (7,—2,1).
64. Oblicz wszystkie wysokosci trojkata z zadania ?7.
65. Oblicz objetosé czworoécianu o wierzchotkach:
(2,1,4), (-1,3,2), (1,4,5), (2,5,1).

66. Oblicz pole powierzchni bocznej czworoscianu z zadania 77,
67. Oblicz wysoko$¢ czworosécianu z zadania ??, opuszczona z wierzchotka (1,4, 5).
68. Napisz rownanie ogdlne i parametryczne plaszczyzny przechodzacej przez:

(a) punkty (2,0,1), (7,—3,0) i (4, —1,1);

(b) punkt (1,2,5) i prostopadlej do wektora [2,5, —3].



69.
70.

71.

72.

73.
74.

75.

76.
77.

78.

79.

80.

Napisz rownanie parametryczne ptaszczyzny o rownaniu ogoélnym 2x — 5y + 4o — 1 = 0.
Napisz rownanie ogolne plaszczyzny o rownaniu parametrycznym
(,y,2) = (2,1,3) + [1,4, 1]t + [-2,1,1]s, t,s € R.
Napisz rownanie ogolne plaszczyzny przechodzacej przez punkt (1, —1,2), oraz prostopadtej
do ptaszczyzn o réwnaniach 2z +2y+32—7=0ixz+ 6y — 32+ 5=0.
Napisz rownania parametryczne i kierunkowe prostych
(a) przechodzacej przez punkty (1,4, —-3)1i (3,2,1);
(b) przechodzacej przez punkt (7,3, —5) i rownoleglej do prostej o rownaniu

20 —y+32—-3=0
r+2y—2+6=0 "

(c) przechodzacej przez punkt (—3,2,4) i prostopadtej do prostych o réwnaniach
r—3 y+5 =z+1
4 2 37

(x,y,2) =(0,1,3) + [2,7,1]t, te R i

Napisz rownanie krawedziowe prostej z zadania ?7.

Znajdz punkt przeciecia (o ile sie przecinaja) prostych o réwnaniach

=442t r=-—1-3t
y=6+t ,teR i y=3—-2t ,teR
Znajdz punkt przeciecia sie prostej o réwnaniu %5 =y = % z plaszczyzng o rOwnaniu

3r+y—z2z—1=0.
Wyznacz odleglosé punktu (2,4, 1) od plaszczyzny o rownaniu 3z —y + 5z — 2 = 0.
Wyznacz odlegtosé¢ punktu (2,4, 1) od plaszczyzny o réwnaniu

(x,y,2) = (—=2,1,2) + [1,2,2]t + [3,1,2]s, t,s € R.

Wyznacz odleglos¢ punktu (1,5, —2) od prostej o rownaniu

(x,y,2) = (3,1,7) + [4,-2,3]t, t € R.
Oblicz odleglo$¢ prostej z zadania 77 od ptaszczyzny z zadania ?77.

Oblicz odlegloé¢ pomiedzy prostymi o rownaniach

r=242t r=—-1+4+4t

(a) y=3+t ,teR i y=2+2t ,teR
z=1+3t z =44 6t
xr=4+1 rT=95—1

(b) y=—-1—t teR i y=14+3t ,teR

z=2+4+3t z2=3+2t
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81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

Oblicz rzut prostokatny
(a) punktu (1,3, —4) na prosta o réwnaniu (z,y,2) = [1,2, -2]t, t € R;
(b) punktu (2,3,4) na prosta o rownaniu (z,y,z) = (1,2,5) + [1, -1, =2]¢t, t € R;
(c) punktu (5,8, —3) na plaszczyzne o rownaniu 2z 4+ 3y — 3z + 1 = 0;
(d) punktu (2,5, —1) na plaszczyzne o rownaniu
(x,y,2) =[1,2,2]t = [2,—1,1]s t,s € R;
(e) * prostej z podpunktu (b) na plaszczyzne z podpunktu (d).

Znajdz rzut punktu (7, —1, —1) na plaszczyzne o réwnaniu 3z —y + 2z — 11 = 0 w kierunku
wektora [2, —1, —2].

Znajdz punkt symetryczny do punktu (5,3, 4) wzgledem prostej o rownaniu

i
T B zZ

Znajdz punkt symetryczny do punktu (4,0,7) wzgledem plaszczyzny o rownaniu
r—2y+z+1=0.

Sprawdz czy punkty (2,5, —1) 1 (1,—1,2) leza po tej samej stronie plaszczyzny o rownaniu
3r—2y+5z—7=0.

Oblicz katy miedzy prostymi o réwnaniach

y—7 =z2z—2 . z4+3 y—4 z-1

—9=Z " _ :

(a) 2 5 1 Tttt
x=>5+4t r=1+1

(b) y=3 ,teR i y=3+V11t ,teR
z=7T43t z=442t

Oblicz katy pomiedzy ptaszczyznami o réwnaniach

(@) z—2y+2—-7=0 1 z+4+2y—2z+2024=0;
(b) brx+2y+2—-6=0 i (z,y,2)=1(2,1,3)+[4,3,2]t+[2,—1,—4]s t,seR.

Oblicz katy pomiedzy prosta o rownaniu (z,y, 2) = (2,3,6)+[1,v2, —1]t, t € Ri plaszcezyzna
0 rownaniu m+\/§y+z+9:().

Krzywe stozkowe.
Napisz rownanie okregu:

(a) o srodku w punkcie (3, —4) i przechodzacego przez poczatek uktadu wspolrzednych;

(b) o srodku w punkcie S(1,—2) i przechodzacego przez punkt A(—2, —6).

Napisz rownanie elipsy o $rodku w punkcie (—1,2) jezeli jej polosie a,b sa rownolegle
odpowiednio do osi Oz i Oy i wynosza a = 1,0 = 2;
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Parabole 3> = 4x przesunieto tak, ze jej wierzcholek znalazl siec w punkcie (3,1). Napisz
rOwnanie przesunietej paraboli.

Dane sa punkty A(4, —1) i B(1,2). Znajdz zbiér punktow X, dla ktorych:
(a) suma kwadratow odlegtosci od A i od B wynosi 20;

(b) roéznica kwadratow odleglosci od A i od B wynosi 10.

Dane sa punkty A(—1,1) i B(3,—1). Znajdz zbiory punktow X, dla ktorych:
(a) odleglosé od A jest rowna odleglosci od B;

(b) odlegtosé od A jest dwa razy wieksza niz odleglosé od B;

(c) wektory AX i BX sa prostopadte;

(d) srodek odcinka AX lezy na okregu o srodku w punkcie (3,3) i promieniu 1.

Rozpoznaj nastepujace krzywe (zbiory) stopnia 2 sprowadzajac ich réwnania do postaci
kanonicznej:

(a) 2% 4 3y* — 4a + 18y + 28 = 0; (b) 222 + 3y — 4z + 18y + 29 = 0;
(c) 22% 4 3y* — 4z + 18y + 30 = 0; (d) 2* — 5y* — 4z — 50y — 123 = 0;
(e) 2* — 5y* — 4a — 50y — 121 = 0; (f) —y* =Tz +8y—21=0;

(g8) —y*+8y—21=0; (h) —y*+8y—11=0.

* Napisz rownanie hiperboli o asymptotach
20 — 3y = 5; 20 + 3y = —1.



